



Κωδικός 018541

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ-ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ-
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2019

No 45

ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΕΝΩΣΗΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ (Π.Ε.Σ.Υ.)

Κάνιγγος 31 Αθήνα 106 82, τηλ.: 210-3813066 & τηλ.-fax: 210-3813088

e-mail: info@pesy.gr www.pesy.gr ή απλά **πληκτρολογώντας ΠΕΣΥ**

Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ. της ΠΕΣΥ,
σας εύχονται **χαρούμενα Χριστούγεννα και καλή χρονιά.**
Το 2020 να είναι μια χρονιά γεμάτη υγεία, αισιοδοξία
και ειρήνη στις καρδιές μας και στην Πατρίδα μας.



ΣΧΕΔΙΟ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗΣ & ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΝΟΠΙΩΣΗΣ
ΕΦΚΑ ΜΕ ΕΤΕΑΕΠ

Δημιουργείται ηλεκτρονικός υπερφορέας κοινωνικής ασφάλισης

Τη δημιουργία ενός υπερφορέα ασφάλισης, του Ηλεκτρονικού Ενιαίου Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (e-ΕΦΚΑ), ενέκρινε το υπουργικό συμβούλιο, ύστερα από σχετική εισήγηση του υπουργού Εργασίας Γιάννη Βρούτση

Ο νέος ενιαίος φορέας θα δημιουργηθεί μέσω της οργανωτικής και σε δεύτερη φάση, της διοικητικής ενοποίησης του ΕΦΚΑ (κύρια ασφάλιση) και του ΕΤΕΑΕΠ (επικουρική ασφάλιση και εφάπαξ) και θα αφορά 381.379 εργοδότες, 1,4 εκατ. αυτοτελώς απασχολούμενους, σχεδόν 3 εκατ. μισθωτούς, 143.000 παράλληλα ασφαλισμένους μισθωτούς και μη μισθωτούς, καθώς και 2,7 εκατ. συνταξιούχους.

Συνέχεια στη σελ. 3

Πρόσκληση στην κοπή πίτας της ΠΕΣΥ

Η ΠΕΣΥ σας προσκαλεί να συμμετάσχετε στην κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας, που θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 6 Φεβρουαρίου 2020 και ώρα 5:30 μ.μ. στην αίθουσα Κωστή Παλαμά του Καποδιστριακού Εντευκτηρίου, επί της οδού Ακαδημίας 48 και Σίνα, Αθήνα.

Η πρόσκληση περιλαμβάνει μπουφέ προσφορά του Συλλόγου μας.

Η παρουσία σας θα είναι ευκαιρία να συναντηθούμε, να ανταλλάξουμε ευχές για την καινούργια χρονιά και να ενημερωθούμε για τα επίκαιρα θέματα.

Με τιμή
Το Διοικητικό Συμβούλιο



«Εγκλημα στο Orient Express»

• Η ΠΕΣΥ προτείνει στα μέλη της να παρακολουθήσουν το συγκλονιστικό έργο της Αγκαθα Κρίστι «Εγκλημα στο Orient Express» στο **θέατρο Δανδουλάκη** που βρίσκεται στην οδό **Αγ. Μελετίου 61 στην Αθήνα**.

Πρωταγωνιστούν: Κάτια Δανδουλάκη, Δάνης Κατρανίδης, Αντώνης Καφετζόπουλος, Μάρω Κοντού, Τάσος Χαλκιάς, Ταμίλα Κουλιέβα, Τάνια Τρύπη, Τάκης Παπαμαθαίου, Σόλων Τσουνής, Έρρικα Μπίγιου, Λευτέρης Ζαμπετάκης.

Η παράσταση έχει προγραμματιστεί για τις **30 Ιανουαρίου 2020** ημέρα **Πέμπτη** και ώρα **8:00 μ.μ.** και διαρκεί **120'**.

Η τιμή του εισιτηρίου είναι **16€ το άτομο**.

Δηλώσεις συμμετοχής **έως 22.1.2020**.

«Μαρίκα»

• Ελάτε να παρακολουθήσουμε μια από τις ωραιότερες παραστάσεις του Πέτρου Ζούλια που βασίζεται στη ζωή μιας κορυφαίας φυσιογνομίας του νεοελληνικού θεάτρου, της Μαρίκας Κοτοπούλη που κατάφερε να α-

φήσει ανεξίτηλα το στίγμα της στην ιστορία της νεότερης Ελλάδας. Όχι μόνο ως μια σπάνια καλλιτέχνης, αλλά και ως μια πανίσχυρη προσωπικότητα με ενεργή συμμετοχή στο πολιτικό, πνευματικό και κοινωνικό γίγνεσθαι της εποχής της.

Η θεατρική παράσταση «**Μαρίκα**» πραγματοποιείται στο θέατρο «**Χώρα**» που βρίσκεται στην οδό Αμοργού 20, στην Αθήνα.

Πρωταγωνιστούν: Νένα Μεντή, Νεφέλη Κουρή, Δημήτρης Σαμόλης, Γιώργος Δεπάστας, Μάκης Πατέλης, Χριστιάννα Μαντζουράνη, Μαριάννα Τουντασάκη, Γιώργος Λόξας, Γιάννης Σίντος, Τόνια Μαράκη.

Η παράσταση έχει προγραμματιστεί για τις **22 Μαρτίου 2020** ημέρα **Κυριακή** και ώρα **8:30 μ.μ.** και διαρκεί **120'**.

Η τιμή του εισιτηρίου είναι **12€ το άτομο**.

Δηλώσεις συμμετοχής **έως 16.3.2020**.



👉 Όσοι ενδιαφέρεστε παρακαλείστε να δηλώσετε συμμετοχή επικοινωνώντας με τα γραφεία της ΠΕΣΥ δίνοντας μας τα στοιχεία σας, στο τηλέφωνο: 210-3813066 ή στο κινητό τηλ.: 6973495332 της κας Μπέλλα Παταργιά - Αντιπροέδρου της ΠΕΣΥ.

Η προσέλευσή σας να είναι τουλάχιστον 15 λεπτά νωρίτερα από την έναρξη των παραστάσεων στο χώρο πηλυσίον του Ταμείου των Θεάτρων για την πληρωμή και παραλαβή του εισιτηρίου σας.

Το μόνο έσοδό μας είναι η συνδρομή!
Βοήθησε και συ να μη σβήσει αυτή η φωνή.

ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ: ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ (Π.Ε.Σ.Υ.)

Κάνιγγος 31 - Αθήνα 106 82, τηλ. 210-3813066 & τηλ.-fax: 210-3813088

e-mail: info@pesy.gr www.pesy.gr

■ Εκδότης:

ΓΡΑΜΠΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

■ Συντακτική Επιτροπή:

ΓΡΑΜΠΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, Πρόεδρος
ΣΑΠΟΥΝΑΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ,
ΣΑΛΛΑΚΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ,
ΠΑΤΑΡΓΙΑ-ΑΓΓΕΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΟΥΛΑ

■ Επιμέλεια έκδοσης:

ΓΙΩΡΓΟΣ ΧΡΥΣΟΒΙΤΣΙΑΝΟΣ

■ Εκδοτική Παραγωγή:

ΜΕΜΦΙΣ ΑΕ τηλ. 210-5240728
fax: 210-5224556
e-mail: memfisae@otenet.gr
Σωκράτους 23 Αθήνα 105 52

Το Δ.Σ. της ΠΕΣΥ

Πρόεδρος:

Γραμπάς Δημήτριος

Αντιπρόεδρος:

Παταργιά-Αγγέλου
Δημητρούλα

Γενικός Γραμματέας:

Σαπούνας Θεμιστοκλής

Ταμίας:

Σαλακίδης Ιωάννης

Μέλη:

Κανδρεβιώτης Μάρκος

Αλιφέρης Δημήτρης

Ντάμτσιος Ιωάννης

Γιαννακάκης Αντώνης

Καπόπουλος Βασίλειος

Χρονόπουλος Κων/νος

Αμβράζης Μάριος

Δημιουργείται ηλεκτρονικός υπερφορέας κοινωνικής ασφάλισης

Συνέχεια από τη σελ. 1

Θα έχει ενιαία δομή μεν, διακριτή όμως λογιστική διαχείριση για κάθε κλάδο.

Η σχετική διάταξη αναμένεται να ενταχθεί στο ασφαλιστικό σχέδιο νόμου του υπουργείου Εργασίας καθώς, εγκρίθηκαν από την κυβέρνηση οι βασικές αρχές του.

Η μετατροπή του ΕΦΚΑ στον **ε-Εθνικό Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης** εντάσσεται στον κεντρικό σχεδιασμό του υπουργείου Εργασίας για ψηφιοποίηση όλων των λειτουργιών της κοινωνικής ασφάλισης και τη μετάβαση του συνόλου του ασφαλιστικού συστήματος της χώρας στη νέα ψηφιακή εποχή.

Όπως χαρακτηριστικά επισήμανε ο κ. Βρούτσος, στον υπερφορέα θα λειτουργεί ένα ενιαίο ψηφιακό κέντρο απονομής παροχών (κύριας σύνταξης, επικουρικής και εφάπαξ), με τη διαχείριση μιας βάσης δεδομένων.

Αναλυτικά η ενσωμάτωση του ΕΤΕΑΕΠ στον ΕΦΚΑ και η δημιουργία του Ηλεκτρονικού Εθνικού Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης παρουσιάζουν τα εξής πλεονεκτήματα:

1) Οργανωτική και (μεσοπρόθεσμα) διοικητική ενοποίηση, διατηρώντας τη λογιστική αυτοτέλεια των επιμέρους κλάδων.

2) Με τη μεσοπρόθεσμη ενοποίηση των διοικητικών υπηρεσιών απελευθερώνεται εργατικό δυναμικό που μπορεί να ενσωματωθεί στις κοινές υπηρεσίες έκδοσης συντάξεων και εφάπαξ του νέου φορέα.

3) Χαράσσεται κεντρικά κοινός σχεδιασμός για τη διαχείριση της κινητής και ακίνητης περιουσίας.

4) Ξεμπλοκάρει σημαντικό αριθμός εκκρεμών αιτήσεων συνταξιοδότησης, καθώς μεγάλο μέρος των επικουρικών συντάξεων μπορεί να εκδίδεται ψηφιακά εντός

του ίδιου χρονοδιαγράμματος με τις κύριες.

5) Θα υπάρχει κοινό ειδοποιητήριο εισφορών με ταυτότητα πληρωμής, καθώς και ενοποιημένη αίτηση συνταξιοδότησης. Μέσω του κοινού πληροφοριακού συστήματος θα επιτευχθεί τέλος, η αντιμετώπιση χρόνιων εκκρεμοτήτων, όπως η αναγνώριση χρόνου ασφάλισης.

Η Τριμελής επιτροπή της Ολομελείας του ΣτΕ θα κρίνει τα αναδρομικά των συνταξιούχων

Όσον αφορά **τα αναδρομικά των συνταξιούχων** σχετικά με τις περικοπές των κύριων και επικουρικών συντάξεων, καθώς και τις περικοπές δώρων ή άλλων επιδομάτων είτε έκαναν αγωγές ή όχι, αυτό θα επιλυθεί **αμετάκλητα για όλους** με μία **απόφαση** που θα πάρει **τριμελής επιτροπή της ολομελείας του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ)**, που εκτιμάται ότι θα συνεδριάσει μέσα στον **Ιανουάριο του 2020** και **έως τότε και μέχρι να βγει η απόφαση, όλες οι σχετικές δίκες που εκκρεμούν «παγώνουν».**



Αυτό σημαίνει ότι έως ότου εκδοθεί η απόφαση του ΣτΕ καμία δίκη δεν μπορεί να γίνει και καμία απόφαση δεν μπορεί να εκδοθεί σε όλη την επικράτεια με θέμα απαιτήσεις αναδρομικών είτε από Πρωτοδικεία ή από Εφετεία.

Η απόφαση της τριμελούς αυτής επιτροπής είναι καίριας σημασίας. Οι όποιες διαδικασίες για τα αναδρομικά των συνταξιούχων αφορούν και την περίοδο μετά το 2012, αλλά και μεταγενέστερες περιόδους μέχρι την απόφαση του ΣτΕ το 2019 που έκρινε αντισυνταγματικές βασικές διατάξεις του νόμου Κατρούγκαλου.

Πρόσκληση στην τριήμερη εκδρομή της ΠΕΣΥ στην Καλαμάτα 24 - 25 - 26 Απριλίου 2020



Η ΠΕΣΥ προσκαλεί τα μέλη της στην τριήμερη εκδρομή που θα πραγματοποιηθεί στην Καλαμάτα **την Παρασκευή 24 Απριλίου 2020 έως και την Κυριακή 26 Απριλίου 2020.**

Η εκδρομή περιλαμβάνει 2 διανυκτερεύσεις στο πολυτελές **4*** ξενοδοχείο «Pharae Palace».

Το πρόγραμμα της εκδρομής θα διαμορφωθεί ως εξής:

1η μέρα: Πηγαίνοντας προς Καλαμάτα θα επισκεφτούμε και θα ξεναγηθούμε στον αρχαιολογικό χώρο της Αρχαίας Μεσσήνης. Η Αρχαία Μεσσήνη ήταν η πρωτεύουσα του Μεσσηνιακού κράτους με το όνομα να το έχει πάρει από την πρώτη μυθική βασίλισσα Μεσσήνη. Οι αρχαιολογικές έρευνες που έχουν γίνει στην περιοχή έχουν φέρει στην επιφάνεια σημαντικά αρχαιολογικά αρχιτεκτονικά ευρήματα, όπως το συγκρότημα του Ασκληπιείου, το Ωδείο και το Βουλευτήριο. Ο χώρος χαρακτηρίζεται από την ποικιλία των οικοδομημάτων (οχυρά, ιερά, δημόσια οικοδομήματα, κατοικίες και ταφικά μνημεία), με το μεγάλο πλεονέκτημα σε σχέση με άλλες αρχαίες πόλεις, να μην έχει καλυφθεί από πιο νέους οικισμούς και παράλληλα να βρίσκεται σε ένα πολύ όμορφο φυσικό περιβάλλον. Μετά την άφιξή μας στην Καλαμάτα θα εγκατασταθούμε στο ξενοδοχείο έχοντας το απόγευμα ελεύθερο για περιήγηση στην πόλη και επίσκεψη στο Μητροπολιτικό Ιερό Ναό της Υπαπαντής, πολιούχου της πόλης, καθώς και στο αρχαιολογικό Μουσείο της πόλης.

2η μέρα: Προορισμός η Καρδαμύλη στη Μάνη. Ένα όμορφο παραθαλάσσιο χωριό, σε ένα τοπίο γεμάτο αντιθέσεις, από κρυστάλλινα γαλάζια νερά, μεγαλόπρε-

πα κυπαρίσσια, άγριους ελαιώνες, καταπράσινες πλαγιές και απόμακρα χιονισμένα βουνά, που το κάνει ένα από τα όμορφότερα χωριά που αγναντεύουν τις ήμερες θάλασσες και τα θαυμάσια ηλιοβασιλέματα του Μεσσηνιακού κόλπου.

3η μέρα: Αφού πάρουμε το πρωινό μας θα ξεκινήσουμε για την επιστροφή. Κατά την επιστροφή προς Αθήνα θα επισκεφτούμε τη Βυτίνα για ολιγόλεπτη παραμονή. Στη συνέχεια θα γευματίσουμε στο Λουτράκι ή στα Ίσθμια και κατόπιν άφιξη στην Αθήνα.

Όσον αφορά τη διαμονή μας στον Ξενοδοχείο Pharae Palace οι τιμές κατόπιν έκπτωσης αποκλειστικά για τα μέλη της ΠΕΣΥ διαμορφώνονται ως εξής:

1) **Μονόκλινο:** 55€ και 3€ φόρος διαμονής ανά διανυκτέρευση. Συνολικά έξοδα δαπάνης για 2 βράδια 116€.

2) **Δίκλινο:** 70€ και 3€ φόρος διαμονής ανά διανυκτέρευση. Συνολικά έξοδα δαπάνης για 2 βράδια 146€.

3) **Τρίκλινο:** 100,00 € και 3€ φόρος διαμονής ανά διανυκτέρευση. Συνολικά έξοδα δαπάνης 206€.



Στις τιμές αυτές περιλαμβάνονται το πρωινό και ημιδιατροφή (βραδινό).

Η συγκέντρωση - αναχώρηση θα γίνει **στο πίσω μέρος της Ακαδημίας Αθηνών** επί της οδού **Ακαδημίας** στις **24 Απριλίου ημέρα Παρασκευή και ώρα 8:00 π.μ.**

Δηλώσεις συμμετοχής στα τηλέφωνα του Συλλόγου **210-3813066** και **210-3813088** ή με προσωπική παρουσία στα γραφεία της ΠΕΣΥ.

● Τελευταία προθεσμία για τη συμμετοχή στην εκδρομή είναι η **17η Φεβρουαρίου 2020**, ημέρα **Δευτέρα**.

Μαζί με τη δήλωση συμμετοχής πρέπει να δηλώσει **ο ενδιαφερόμενος και το δωμάτιο της αρεσκείας του (μονόκλινο ή δίκλινο ή τρίκλινο).**

Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας και θα πρέπει να συμπληρωθούν τουλάχιστον **30 άτομα.**

Σας περιμένουμε!!!

ΔΝΤ: Μακροπρόθεσμα μη βιώσιμο το χρέος

Αμετακίνητο στις απόψεις του για την ανάγκη περικοπής των συντάξεων, κατάργησης του επιδόματος της 13ης σύνταξης και μείωσης του αφορολόγητου, αλλά και στην εκτίμησή του για μη βιωσιμότητα του χρέους μακροπρόθεσμα, παραμένει το ΔΝΤ στην έκθεσή του για την



Ελλάδα, στο πλαίσιο του άρθρου IV της συμφωνίας του Ταμείου. Η έκθεση, που συντάχθηκε σε συνέχεια της αποστολής του Ταμείου στην Αθήνα τον Σεπτέμβριο, συζητήθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο στις 13 Νοεμβρίου,

Κάνει εκτενή αναφορά, επικρίνοντας αυστηρά την ανατροπή μεταρρυθμίσεων που είχαν συμφωνηθεί στο πλαίσιο του μνημονίου, από τη στιγμή της εξόδου από αυτό.

Από τον ελληνικό Τύπο

Σήμα κινδύνου εκπέμπει ο ΟΟΣΑ

Στην έκθεση του ΟΟΣΑ, που δημοσιεύθηκε την Τετάρτη 27 Νοεμβρίου 2019, κρούεται το καμπανάκι για το μέλλον των ασφαλιστικών συστημάτων στις χώρες - μέλη του.

Η ταχεία γήρανση του πληθυσμού, η ενίσχυση των μη τυπικών μορφών εργασίας, όπως της προσωρινής και της μερικής απασχόλησης και ο χαμηλός ρυθμός ανάπτυξης, αποτελούν νέες προκλήσεις για τα συνταξιοδοτικά Ταμεία στις χώρες - μέλη του. Για το λόγο αυτό ο ΟΟΣΑ εκτιμά πως **οι χώρες πρέπει να μεταρρυθμίσουν επειγόντως τα συνταξιοδοτικά τους συστήματα**. Ειδικά στο θέμα της γήρανσης του πληθυσμού ο ΟΟΣΑ υπογραμμίζει ότι η ταχεία γήρανση αυτού συνεχίζει να πιέζει τα συνταξιοδοτικά συστήματα.

Από τον ελληνικό Τύπο



Οι ασφαλισμένοι ελεύθεροι επαγγελματίες θα καθορίζουν το ύψος της σύνταξής τους

Ο ασφαλισμένος θα επιλέγει το επίπεδο εισφορών και τις μελλοντικές αποδοχές του.

Αποκλειστικά υπεύθυνος για τη μελλοντική του σύνταξη καθίσταται με το νέο σύστημα ασφαλιστικών εισφορών ο μη μισθωτός ασφαλισμένος, καθώς μια πιθανή επιλογή της πρώτης ασφαλιστικής κατηγορίας, σε συνδυασμό με λίγα χρόνια ασφάλισης, ενέχει τον κίνδυνο να καθηλωθεί σε σημαντικά χαμηλή σύνταξη, κοντά στα 440 ευρώ. Στον αντίποδα, πολλή έτη ασφάλισης, πάνω από 35 και υψηλές ασφαλιστικές κατηγορίες, οδηγούν σε μελλοντικές παροχές που μπορεί να φθάσουν έως και τα 1.454 ευρώ το μήνα, ε-

ξασφαλίζοντας στον ασφαλισμένο ένα αξιοπρεπές επίπεδο διαβίωσης. **Συγκεκριμένα, συγκροτούνται έξι επίπεδα ασφάλισης ελεύθερης επιλογής, τα οποία ξεκινούν με κατώτερη εισφορά 210 και ανώτερη 566 ευρώ.**

Ανισότητες στο σύστημα εις βάρος μισθωτών

Κίνδυνο υπονόμευσης **της αρχής της ισότητας στην κοινωνική ασφάλιση** διαβλέπουν οι ειδικοί λόγω των εξατομικευμένων κριτηρίων που εισάγει το νέο σύστημα εισφορών μεταξύ διαφορετικών κοινωνικών ομάδων.

Από τον ελληνικό Τύπο

Ώρα Αντίδρασης

Του ΚΩΣΤΑ ΔΗΜ. ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΥ
Μέλους του Δ.Σ. της ΠΕΣΥ

Οι εφησυχασμοί, έστω και αν συνοδεύονται από διαβεβαιώσεις, ότι θα υπερασπιστούμε την εδαφική ακεραιότητα της Πατρίδας μας, δεν επηρεάζουν τους τούρκικους σχεδιασμούς και συμπεριφορές.

Η γειτόνισσα караδοκεί. Όταν της δοθεί η ευκαιρία, θα υλοποιήσει τους επεκτατικούς στόχους της (εκμεταλλευσμένη αδυναμίες ή — και — ευνοϊκές συγκυρίες). Όσοι γνωρίζουν λίγη ιστορία, αντιλαμβάνονται τι θέλω να πω.

Τις τελευταίες δεκαετίες ένας ιδιαίτερα φιλόδοξος — σε βαθμό (παρα)αφροσύνης Πρόεδρός της — ορέχτηκε την αναβίωση της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας με ...σουητάνο τον εαυτό του. (Ήδη το παλάτι ετοιμάστηκε).

Βαρέως πάσχων από υπερτροφική μεγαλοκαρδία, βλέπει να επεκτείνονται διαρκώς τα όρια της καρδιάς του ακόμη και πέραν των εσχατιών συνόρων της χώρας του.

Φαντασιώνεται άλλες — εξωτουρκικές — έγχρωμες πατρίδες κατά προτίμηση γαλάζιες (!). Μεγαλομανής, αυταρχικός, αδίστακτος, διεθνής ταραξίας/τρομοκράτης, αδιάφορος για τις ανθρώπινες ζωές που χάνονται. Αν αφεθεί να συνεχίσει ασύδοτος, σε λίγο, όταν ισχυροποιηθεί περαιτέρω και εξοπλιστεί περισσότερο, θα προξενήσει καταστροφές άλλων χωρών, αλλά και της ίδιας της Τουρκίας.

Τον ευνοούν σκανδαλωδώς οι συγκυρίες: κωμικά, ασήμαντα, συμφεροντολόγα ανθρωπάκια ηγούνται διαφόρων δυτικών — και όχι μόνον — χωρών. Πολιτικοί νάνοι, μύωπες, οι οποίοι αδυνατούν να διακρίνουν τα οφθαλμοφανή. Λωτοφάγοι, ανιστόρητοι, πυγμαίοι, οι οποίοι ηλιομήνησαν το πόσο κινδύνευσε η Ευρώπη, όταν οι Οθωμανοί έφθασαν προ της Βιέννης.

Τώρα τον εξοπλίζουν με συμβατικά όπλα. Αύριο και με πυρηνικά (!...).

Αν συνεχίσουν κατ' αυτόν τον τρόπο — τον εξοπλισμό του — είναι βέβαιο πως οι συνέπειες θα είναι καταστροφικές και για εκείνον και για εμάς.

Εμείς εδώ τι ακριβώς κάνουμε; Άδουμε περί ανέμων, υδάτων και περί «δημοκρατικότητας» τυρβάζουμε ανέμελα.

Παθολογικοί αδολέσχες το συζητάμε διαρκώς, πλειοδοτούμε σε... λεβέντικες παρόλτες, κατηγορούμε αλλήλους για ενδοτισμό (μήπως και ... φιλοτουρκισμό;) και μετά ... υπνώτουμε, αφού η ... τύχη μας δουλεύει. Μαζί της, μας δουλεύει και προκαλεί νυχθημερόν ο Τούρκος Πρόεδρος και οι μαριονέτες του.

Η άποψή μου είναι πως κάτι πρέπει να κάνουμε και εμείς. Να μην αφήσουμε όλες τις πρωτοβουλίες σε εκείνον. Ο χρόνος κυλά σε βάρος μας.

Έντονες, συγκεκριμένες — και όχι τυπικές για την τιμή των όπλων — διαμαρτυρίες στα διεθνή φόρα/οργανισμούς ως πρώτο στάδιο.

Αν δεν συμμορφωθεί (το και πιθανότερο), τότε οι επιλογές μας είναι δύο και μόνον: **Η συμβιβάζομαστε, αποδεχόμενοι την αδυναμία μας να αντιπαραταχθούμε με την Τουρκία ή προχωρούμε δυναμικά/ελληνόπρεπα καταρρίπτοντας αεροσκάφη τους που παραβιάζουν τον εναέριο χώρο μας. (Αν και μετριοπαθής) θα συνιστούσα το δεύτερο. Είναι η μόνη γλώσσα που αντιλαμβάνονται οι «φίλοι και σύμμαχοι» Τούρκοι.**



ΥΓ. Η κατάλληλη προετοιμασία/υποδομή είναι αναγκαία και άμεσης προτεραιότητας. Επίσης, επιβεβλημένη η εθνική ομοψυχία (το εθνικό μας Αει ζητούμενο!). Οδηγός μας το έπος του 1940!

Άγγελος Γαλάνης, εικαστικός, μέλος μας



Ο Οδοντίατρος Άγγελος Γαλάνης κατάγεται από τα Τρίκαλα Θεσσαλίας. Σπούδασε Οδοντιατρική στην Αθήνα.

Η τέχνη τον απασχόλησε από τα φοιτητικά του χρόνια.

Αρχικά ασχολήθηκε με την ξυλο-γλυπτική και στη συνέχεια με το ψηφιδωτό και με τη γλυ-

πτική γενικότερα. Την τελευταία δεκαετία ασχολείται και με την ποίηση.

Έργα του βρίσκονται σε πολλές δημόσιες και ιδιωτικές συλλογές. Έχει εκδώσει 3 ποιητικές συλλογές. Ένα από τα ποιήματά του είναι: «Γυναίκα του καλοκαιριού».



Χριστούγεννα!

Του ΙΩΑΝΝΗ ΣΑΛΛΑΚΙΑΗ
Ταμία του Δ.Σ. της ΠΕΣΥ

«Χριστός γεννάτε δοξάσατε Χριστόν εξ ουρανών απαντήσατε, Χριστός επί γης υψώθητε». Ακούγοντας αυτόν το χριστουγεννιάτικο ύμνο, προ των Χριστουγέννων, προετοιμαζόμαστε για τους ανεπανόληπτους βυζαντινούς ύμνους που θα ψαλούν το εορταστικό 12ήμερο.

Η εναλλαγή των ήχων της ανεπανόληπτης βυζαντινής μουσικής, που δεν είναι άλλη, αλλά η αρχαία ελληνική μουσική, κωδικοποιημένη από τους μελωδούς του Βυζαντίου, θα γίνεται απολαυστική. Διατονικοί ήχοι εναρμόνιοι και προ πάντων χρωματικοί θα γεμίσουν στην αίσθηση της ακοής μας.

Το κατανυκτικό περιβάλλον που δημιουργείται εις τους Ιερούς Ναούς μας την αγία αυτή νύκτα, μας κάνει να αισθανόμαστε ψυχική ανάταση που εξυψώνει τα επίγεια και ακουμπά τα ουράνια.

Τι ωραίο συναίσθημα! Να αισθάνεσαι τον εαυτό σου, εκεί στη φάτνη των αλόγων, ανάμεσα στους ποιμένες, στους μάγους και στους αγγέλους και να ψάλλεις μαζί τους το «Δόξα εν υψίστοις Θεώ και επί γης ειρήνη εν ανθρώποις ευδοκία», ή «Σήμερον ο Χριστός εν Βηθλεέμ γεννάται εκ Παρθένου, σήμερον ο Άναρχος Άρχεται και ο λόγος σαρκούται».

Βέβαια το εορταστικό 12ήμερο δεν έχει μόνο πνευματική, θρησκευτική υπόσταση, αλλά και παραδοσιακή.

Ω! τι υπέροχη που είναι η Αθήνα μας, η πρωτεύουσά μας, στολισμένη με χιλιάδες λαμπιόνια, με χριστουγεννιάτικα δένδρα στολισμένα (παράδοση όχι ελληνική), με φιγούρες που εκφράζουν όλες τις εορτές, τη μεγάλη εορτή των Χριστουγέννων, τη φάτνη των Ποιμένων, των Αγγέλων, των Μάγων με τα δώρα τους.

Την εορτή της Πρωτοχρονιάς (αρχή της Ινδίκτου) της περιτομής του Σωτήρος και της εορτής του μεγάλου Ιεράρχου



Βασιλείου, του εκ Καισαρείας της Καππαδοκίας ορμώμενου και όχι εκ της Λαπωνίας των Σκανδιναβικών χωρών, κατερχόμενου εκ των καμινάδων, φέροντας δώρα στα παιδιά μας και στα εγγόνια μας.

Που! στα δικά μας χρόνια, πηγαίνοντας στους δρόμους και στα σπίτια, εισπράττοντας ένα χαρτζιλίκι, μικρό αλλά ευχάριστο ή ένα γλυκό (κουραμπιές ή μελομακά-

ρονο) και αυτό για το φόβο ληστείας ή και ξυλοδαρμού, τείνει να εξαφανισθεί.

Πολλά από τα ήθη και έθιμα και παραδόσεις μας εξαφανίζονται από τα ξενόφερτα έθιμα, τα οποία οικειοποιούμεθα ευκόλως.

Και φθάνοντας τις τρεις τελευταίες ημέρες του 12ημέρου για να εορτάσουμε την τρίτη τη τάξει θρησκευτική εορτή, αυτής των Θεοφανείων, κατά την οποία παρουσιάζονται τα Τρία Πρόσωπα της Αγίας Τριάδος, εν Ιορδάνη Ποταμώ.

Την παραμονή ο Ιερεύς παλαιότερα έβγαине να αγιάσει τα σπίτια μας, τώρα δια το φόβο των Ιουδαίων εξαλείφεται κι αυτό, μη τυχόν και εισέλθει ο Ιερεύς με τον αγιασμό σε ισλαμιστικό σπίτι.

Την τελευταία εορτή, εορτάζουμε τη σύναξη του Μεγάλου Αγίου Βαπτιστού και Προδρόμου Ιωάννου του Προφήτου. Του ανδρός που δεν έγινε άγιος, αλλά εγεννήθη Άγιος και που το όνομα Ιωάννης σημαίνει πλήρης χάριτος. Γι' αυτό ο σοφός λαός λέγει «Σπίτι που δεν έχει Γιάννη, προκοπή δεν κάνει». Κατά την ημέρα αυτή η μισή Ελλάδα εορτάζει την ονομαστική της εορτή και όχι την ξενόφερτη ημέρα των γενεθλίων μας.

Με τις ευχές του Χριστού μας της Παναγίας μας και του Αγίου Ιωάννου και όλων των αγίων μας, καλή χρονιά!



Η Π.Ε.Σ.Υ ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
ΚΟΝΤΑ ΣΑΣ Μ' ΕΝΑ ΑΠΛΟ ΚΛΙΚ!

Πληκτρολογήστε: **www.pesy.gr** ή απλά **ΠΕΣΥ**

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΝΕΑ ΜΕΛΗ**Σχετικά με την αίτηση
εγγραφής μελών στην ΠΕΣΥ**

Ενισχύστε και εσείς μόνο αν δεν είστε μέλος μας την προσπάθεια του Συλλόγου μας με την εγγραφή σας στην Ένωσή μας συμπληρώνοντας την παρακάτω υπεύθυνη δήλωση και αποστέλλοντάς την είτε μέσω e-mail είτε μέσω φαξ ή ταχυδρομικά ή και τηλεφωνικά.

Η εγγραφή σας είναι προαιρετική και ισχύει για όσο διάστημα το επιθυμείτε.

*Είσαι Συνταξιούχος Υγειονομικός;
Γίνε ΜΕΛΟΣ της ΠΕΣΥ!*

Τώρα μπορείς να γίνεις μέλος της ΠΕΣΥ εύκολα και απλά

Τηλεφωνικά στο τηλέφωνο: 210-3813066

Με ΤΗΛ./FAX στο τηλέφωνο: 210-3813088

Με E-MAIL στο info@pesy.gr

Ταχυδρομικά: Με αποστολή της Υπεύθυνης Δήλωσης (συμπληρωμένης με τα απαιτούμενα στοιχεία) στη διεύθυνση: Κάνιγγος 31, Αθήνα 106 82.

Η εγγραφή μελών στην ΠΕΣΥ δεν είναι ετήσια. Επομένως δεν χρήζει ανανέωσης. Η υπεύθυνη δήλωση που έχουμε όλοι υπογράψει ισχύει στο διηνεκές και μέχρι την αναίρεσή της.

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ

Προς την Π.Ε.Σ.Υ. 

Ο – Η ΟΝΟΜΑ:

ΕΠΩΝΥΜΟ:

ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΡΟΣ:

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΕΛΤΙΟΥ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ:

ΑΜΚΑ:

ΠΟΣΟ ΚΡΑΤΗΣΗΣ: (2 € τον μήνα)

ΤΟΠΟΣ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ:

ΟΔΟΣ: ΑΡΙΘΜΟΣ:

Τ.Κ.: ΤΗΛ.:

ΚΙΝ.:

E-MAIL:

Δηλώνω υπεύθυνα ότι συμφωνώ με την παρακράτηση του ποσού των 2 ευρώ κάθε μήνα από τη σύνταξή μου, ως συνδρομή για την ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ (ΠΕΣΥ)

Ημερομηνία...../...../2020

Ο - Η ΔΗΛ
ΥΠΟΓΡΑΦΗ

Η Ενότητά μας είναι η δύναμή μας